
On August 24, 2023, Data for Progress conducted a survey of 1,169 likely voters nationally using web panel respondents.

The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography, and voting

history. The survey was conducted in English. The margin of error is ±3 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50

subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these

subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may

not add up to 100 due to rounding.

N=1,169 unless otherwise specified.

[1]  Please say whether you support or oppose each of the following policies:

— Shutting down the Department of Education

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 13 4 12 22 8 18 8 15 13 12 6 14 11

Somewhat support 11 6 10 18 7 15 11 11 12 11 6 12 11

Somewhat oppose 16 13 19 18 16 17 18 16 16 17 25 17 11

Strongly oppose 51 72 48 31 58 42 54 49 50 52 52 49 59

Don't know 9 5 11 11 11 7 9 9 10 9 11 8 8

SUPPORT (TOTAL) 24 10 22 40 15 33 19 26 25 23 12 26 22

OPPOSE (TOTAL) 67 85 67 49 74 59 72 65 66 69 77 66 70

SUPPORT (NET) −43 −75 −45 −9 −59 −26 −53 −39 −41 −46 −65 −40 −48

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145

[2]  Please say whether you support or oppose each of the following policies:

— Establishing a 15-week national abortion ban

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 20 7 17 35 16 24 17 21 20 20 19 20 18

Somewhat support 17 12 16 24 14 20 15 18 18 16 14 18 12

Somewhat oppose 12 14 14 8 11 13 13 11 12 12 17 12 12

Strongly oppose 36 56 33 17 42 28 41 33 33 40 34 36 42

Don't know 16 12 20 16 16 15 13 17 17 12 16 15 16

SUPPORT (TOTAL) 37 19 33 59 30 44 32 39 38 36 33 38 30

OPPOSE (TOTAL) 48 70 47 25 53 41 54 44 45 52 51 48 54

SUPPORT (NET) −11 −51 −14 +34 −23 +3 −22 −5 −7 −16 −18 −10 −24

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145
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[3]  Please say whether you support or oppose each of the following policies:

— Requiring citizens to pass poll tests before voting

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 18 10 16 27 16 19 21 16 19 15 11 20 12

Somewhat support 18 14 17 24 18 19 18 18 21 13 8 18 26

Somewhat oppose 14 15 14 13 14 14 14 14 14 15 12 15 13

Strongly oppose 37 52 33 26 36 38 34 39 33 46 49 36 37

Don't know 13 9 20 11 16 10 14 13 14 11 20 12 12

SUPPORT (TOTAL) 36 24 33 51 34 38 39 34 40 28 19 38 38

OPPOSE (TOTAL) 51 67 47 39 50 52 48 53 47 61 61 51 50

SUPPORT (NET) −15 −43 −14 +12 −16 −14 −9 −19 −7 −33 −42 −13 −12

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145

[4]  Please say whether you support or oppose each of the following policies:

— Breaking up the teachers' unions

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 16 3 15 31 9 24 10 20 17 15 7 19 12

Somewhat support 12 8 13 15 8 15 12 12 11 12 8 13 7

Somewhat oppose 18 19 17 17 19 16 18 17 19 16 10 18 18

Strongly oppose 40 59 37 22 45 35 43 38 38 43 60 36 46

Don't know 14 11 17 15 19 10 17 13 15 14 14 14 16

SUPPORT (TOTAL) 28 11 28 46 17 39 22 32 28 27 15 32 19

OPPOSE (TOTAL) 58 78 54 39 64 51 61 55 57 59 70 54 64

SUPPORT (NET) −30 −67 −26 +7 −47 −12 −39 −23 −29 −32 −55 −22 −45

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145
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[5]  Please say whether you support or oppose each of the following policies:

— Sending U.S. military forces into Mexico to fight drug cartels

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 15 8 10 25 10 20 11 16 17 10 10 15 13

Somewhat support 22 21 20 26 20 25 21 23 23 21 15 24 21

Somewhat oppose 23 24 26 19 21 24 27 20 22 25 24 22 23

Strongly oppose 30 36 32 21 35 24 30 30 28 33 36 29 31

Don't know 10 11 12 9 14 7 11 10 10 11 15 10 11

SUPPORT (TOTAL) 37 29 30 51 30 45 32 39 40 31 25 39 34

OPPOSE (TOTAL) 53 60 58 40 56 48 57 50 50 58 60 51 54

SUPPORT (NET) −16 −31 −28 +11 −26 −3 −25 −11 −10 −27 −35 −12 −20

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145

[6]  Please say whether you support or oppose each of the following policies:

— Pardoning Donald Trump for any criminal charges against him

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 29 7 21 59 26 33 21 33 33 22 12 33 25

Somewhat support 11 4 12 17 10 11 13 9 11 10 10 12 7

Somewhat oppose 7 6 6 7 6 8 9 6 7 6 4 7 6

Strongly oppose 45 77 47 10 48 42 45 45 41 52 66 41 51

Don't know 8 6 13 7 10 6 12 6 8 9 8 7 11

SUPPORT (TOTAL) 40 11 33 76 36 44 34 42 44 32 22 45 32

OPPOSE (TOTAL) 52 83 53 17 54 50 54 51 48 58 70 48 57

SUPPORT (NET) −12 −72 −20 +59 −18 −6 −20 −9 −4 −26 −48 −3 −25

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145
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[7]  Please say whether you support or oppose each of the following policies:

— Expanding the production of clean energy in America

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 45 66 42 25 49 40 45 45 41 51 50 44 41

Somewhat support 32 27 34 37 32 33 35 31 35 29 30 32 38

Somewhat oppose 10 3 9 19 7 14 9 11 10 10 9 11 8

Strongly oppose 7 2 6 13 5 9 4 9 8 6 4 8 7

Don't know 6 3 8 6 7 4 7 5 6 4 7 5 6

SUPPORT (TOTAL) 77 93 76 62 81 73 80 76 76 80 80 76 79

OPPOSE (TOTAL) 17 5 15 32 12 23 13 20 18 16 13 19 15

SUPPORT (NET) +60 +88 +61 +30 +69 +50 +67 +56 +58 +64 +67 +57 +64

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145

[8]  Please say whether you support or oppose each of the following policies:

— Lowering prescription drug costs

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 74 80 74 67 80 67 69 77 75 72 68 76 68

Somewhat support 19 13 20 24 14 24 19 19 18 20 16 19 16

Somewhat oppose 3 3 2 4 1 5 5 2 3 3 8 2 9

Strongly oppose 1 1 1 2 1 2 2 1 1 2 3 1 2

Don't know 3 3 3 3 3 3 4 2 3 3 5 2 6

SUPPORT (TOTAL) 93 93 94 91 94 91 88 96 93 92 84 95 84

OPPOSE (TOTAL) 4 4 3 6 2 7 7 3 4 5 11 3 11

SUPPORT (NET) +89 +89 +91 +85 +92 +84 +81 +93 +89 +87 +73 +92 +73

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145
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[9]  Please say whether you support or oppose each of the following policies:

— Raising taxes on corporations and the wealthy

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 52 73 49 32 58 45 53 51 50 54 54 50 52

Somewhat support 23 19 25 27 25 22 23 23 24 23 24 25 22

Somewhat oppose 12 5 10 21 8 16 10 13 12 12 8 13 13

Strongly oppose 8 2 9 14 4 12 7 8 8 8 7 8 7

Don't know 5 2 7 6 6 4 6 4 6 3 6 4 7

SUPPORT (TOTAL) 75 92 74 59 83 67 76 74 74 77 78 75 74

OPPOSE (TOTAL) 20 7 19 35 12 28 17 21 20 20 15 21 20

SUPPORT (NET) +55 +85 +55 +24 +71 +39 +59 +53 +54 +57 +63 +54 +54

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145

[10]  Please say whether you support or oppose each of the following policies:

— Expanding access to affordable housing

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 54 72 53 37 62 46 56 53 56 51 66 52 51

Somewhat support 30 20 31 40 26 34 27 32 30 31 20 33 28

Somewhat oppose 7 4 7 11 5 9 9 6 6 9 5 7 12

Strongly oppose 4 2 4 5 1 6 3 4 4 3 5 4 2

Don't know 5 2 5 7 5 5 4 5 5 5 4 5 6

SUPPORT (TOTAL) 84 92 84 77 88 80 83 85 86 82 86 85 79

OPPOSE (TOTAL) 11 6 11 16 6 15 12 10 10 12 10 11 14

SUPPORT (NET) +73 +86 +73 +61 +82 +65 +71 +75 +76 +70 +76 +74 +65

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145
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[11]  Please say whether you support or oppose each of the following policies:

— Expanding Medicaid and Medicare to more Americans

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 48 65 44 33 55 39 51 46 48 47 54 45 58

Somewhat support 28 26 31 29 26 31 29 28 29 27 29 30 25

Somewhat oppose 11 3 11 19 7 15 9 12 9 13 5 13 5

Strongly oppose 7 3 7 11 5 9 6 8 7 7 7 7 8

Don't know 6 4 7 8 7 5 6 6 6 6 4 6 4

SUPPORT (TOTAL) 76 91 75 62 81 70 80 74 77 74 83 75 83

OPPOSE (TOTAL) 18 6 18 30 12 24 15 20 16 20 12 20 13

SUPPORT (NET) +58 +85 +57 +32 +69 +46 +65 +54 +61 +54 +71 +55 +70

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145

[12]  Please say whether you support or oppose each of the following policies:

— Holding Big Tech accountable to the law

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 66 69 65 64 69 63 62 69 66 67 54 70 54

Somewhat support 22 18 24 25 21 24 21 23 22 22 21 22 24

Somewhat oppose 5 6 3 4 2 7 7 3 5 4 14 3 10

Strongly oppose 2 3 1 2 1 3 4 1 2 3 2 2 7

Don't know 5 5 6 4 6 3 7 4 6 4 9 4 5

SUPPORT (TOTAL) 88 87 89 89 90 87 83 92 88 89 75 92 78

OPPOSE (TOTAL) 7 9 4 6 3 10 11 4 7 7 16 5 17

SUPPORT (NET) +81 +78 +85 +83 +87 +77 +72 +88 +81 +82 +59 +87 +61

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145
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[13]  Please say whether you support or oppose each of the following policies:

— Addressing climate change

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 47 72 45 21 51 42 50 45 43 53 54 44 54

Somewhat support 25 19 26 30 27 22 27 24 26 23 27 25 23

Somewhat oppose 10 5 8 16 6 14 8 10 10 9 9 10 7

Strongly oppose 13 1 12 27 10 17 9 16 14 12 3 16 10

Don't know 6 3 8 6 6 5 6 5 6 4 7 5 6

SUPPORT (TOTAL) 72 91 71 51 78 64 77 69 69 76 81 69 77

OPPOSE (TOTAL) 23 6 20 43 16 31 17 26 24 21 12 26 17

SUPPORT (NET) +49 +85 +51 +8 +62 +33 +60 +43 +45 +55 +69 +43 +60

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145

[14]  [Shown to voters who identify as Republican or lean Republican]

In your opinion, should the candidates who lose the Republican presidential primary pledge to endorse the Republican

nominee, regardless of who they are, in the November 2024 general election? (N=550)

Response Topline

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College White

Repub​lican primary candidates should endorse the
Repub​lican nominee in the general election,
regardless of who they are

52 42 56 50 54 49 53 53 48 52

Repub​lican primary candidates should not have to
endorse the Repub​lican nominee in the general
election regardless of who they are

37 46 33 35 39 36 37 34 45 37

Don't know 11 12 11 15 7 14 10 13 7 11

Weighted N 550 143 400 267 283 145 405 382 168 464

[15]  Did you watch the first Republican presidential primary debate that took place yesterday, August 23, 2023?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Yes, I watched the debate 21 19 15 28 16 27 18 23 20 22 18 23 22

No, I did not watch, but I did
read or hear news coverage
about it

40 44 41 35 38 42 37 42 39 43 39 40 43

No, I neither watched the
debate nor consumed news
coverage about it

39 37 43 37 46 31 45 35 41 35 42 38 36

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145

Page 7/8  (5D7AA4)



[16]  As you may know, Donald Trump is running for president in 2024, and did not attend the first Republican

presidential primary debate.

Do you think Donald Trump should or should not have attended the first Republican presidential primary debate?

Response Topline Democrat
Inde​pendent
/​ Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

He should have attended
the debate

46 54 47 38 46 47 53 43 43 53 46 48 37

He should not have
attended the debate

39 37 36 45 38 40 35 42 41 36 39 39 44

Don't know 14 9 17 17 16 13 13 15 16 11 15 13 18

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145

[17]  Do you think Donald Trump's absence from the first Republican presidential primary debate helped his chances,

hurt his chances, or did not change his chances at winning the Republican nomination for president in 2024?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Helped his chances at
winning the Repub​lican
nomination

11 7 10 17 8 15 12 11 11 11 8 12 11

Did not change his chances
at winning the Repub​lican
nomination

58 53 61 61 57 60 52 62 57 60 45 63 43

Hurt his chances at winning
the Repub​lican nomination

20 30 17 13 24 17 27 17 21 19 31 18 30

Don't know 10 10 13 8 12 8 10 10 11 9 16 8 16

Weighted N 1,169 419 351 400 614 555 413 757 755 414 134 848 145
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